

聚焦西秀

安顺日报社
中共西秀区委宣传部
投稿邮箱:xxqsjb@163.com

《西秀手绘旅行》 精彩亮相 美食美景一目了然

本报讯(余俊 记者 王蓉) 5月14日, 蛇宝山广场《西秀手绘旅行》地图举行首发式。在现场免费派发了5000份手绘地图, 市民只需扫描主办方提供的二维码即可领取。由黄果树龙宫到屯堡古寨, 由中心城区到美丽乡村, 旅行地图采用了生动活泼的卡通手绘方式, 将西秀旅游景点、重点地标以及配套服务设施等直观地呈现给游客。

据了解, 《西秀手绘旅行》作为该区第一册手绘旅游地图, 是西秀区精心打造的本土文化创意精品力作, 该地图历时两月原创制作完成, 目前仍在征集优质路线和攻略美图, 以不断更新和完善手绘地图。地图详尽描述了西秀历史文化和风土人情, 涵盖本区吃、住、行、游、购、娱等文旅信息, 集合了商、养、学、闲、情、奇等新兴旅游要素, 全面展示了西秀丰富的人文及旅游特色, 体现了全新的旅游目的地品牌形象。

西秀区文体广电旅游局局长程晓介绍: “以前的美食美景都是散落的, 没有系统的介绍, 现在通过手绘地图的形式, 将西秀区的特色美食美景直观地展现出来, 让自由行的散客一图在手, 美食美景尽收眼底。”

记者了解到, 旅行地图在景点、旅行社、宾馆、酒店, 可以免费领取。地图内附十二张绘有屯堡女子形象的书签, 每张书签上都有不同的安顺旅行地标。不仅直观地向游客展示了景点地标、交通住宿、旅游线路等信息, 还详述了文化、民俗、美食、建筑、方言等旅游资讯, 让游客“一图在手, 畅游西秀”。

全民参与创建文明城市 市民纷纷点赞

本报讯(吴丽莎 记者 唐琪) 5月14日, 在西秀区绿色志愿服务大队成立启动仪式暨西秀区手绘地图首发式上, 除了参加活动的志愿者, 记者发现现场还来了很多市民围观, 并对全民参与共筑全域旅游的新观念纷纷竖起大拇指。

“现在城市规划特别好, 卫生也好, 公交车也越来越方便。”退休教师李立立对记者说, “以前朋友来安顺我都是介绍他们到龙宫、黄果树玩, 而现在我带他们到旧州古镇、浪塘村、云峰屯堡, 反响很好。”

“安顺是旅游城市, 这几年的发展相当快, 绿化地带一步步在延伸, 卫生环境都在逐渐完善, 整体形象今非昔比。”市民何华如现场询问加入志愿者的方式, 并表示, 每个市民都应该去积极参与绿色行动, 人人都树立好形象, 大家一起创造良好的环境, 让外地人来到安顺耳目一新。

来自重庆的郑美林在安顺工作十年了, 她感慨的说: “从2009年开始, 安顺的发展特别快。黄果树大街两边的高楼大厦建起来了, 主城区的水泥路变成了沥青路, 周末还可以和家人去美丽乡村玩, 在安顺生活很安逸。”谈及对安顺旅游的发展, 郑美林说出了自己的想法: “西秀区旅游资源丰富, 若在吃住行方面加强管理, 让游客得到优质的服务体验, 会更加吸引人, 也可以留住客人。”

区委中心组开展“两学一做”主题教育学习

本报讯(何星 记者 王蓉) 根据区委中心组学习的安排和有关学习要求, 5月16日, 西秀区委中心组集中(扩大)学习在区行政中心举行。市委常委、西秀区委书记郭伟谊主持学习并讲话。区委中心组成员, 各乡镇、办事处、新型社区党(工)委主要负责人参加学习。

据了解, 4月21日, 西秀区举行了区委中心组“两学一做”专题学习会, 围绕中央、省委、市委关于“两学一做”相关要求进行了

传达学习, 就如何在全区开展好“两学一做”学习教育活动进行了安排部署。

本次集中(扩大)学习, 继续围绕“两学一做”内容进行, 以继续充分发挥区委中心组学习带头作用, 推动全区更广泛、更深入地开展好“两学一做”学习教育活动, 带动全区广大党员干部以更加自觉的态度学好党章党规、学好系列讲话, 做合格党员, 为该区实现后发赶超、率先同步小康作出新贡献。

会议提出, “两学一做”决不是一次活动, 它是加强党的思想政治建设的一项重大部署, 是协调推进“四个全面”战略布局, 特别是推动全面从严治党向基层延伸的有力抓手, 目的就是要通过实现党员的自我净化、自我提高, 进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识, 凝聚力量更好更快地推动经济社会发展。

会议指出, 抓实、抓好“两学一做”学习教育活动就要在“学”字上抓好聚焦, 打

牢基础, “两学一做”, 基础在“学”, 重点把握好“为什么学”、“学什么”和“怎么学”三个问题; 要在“做”字上抓好聚焦, 把做好关键, 学习的目的是“用”; 要在“转”字上抓好聚焦, 融入核心, 党性就是立场。



1500人争做“城市导游”



部分志愿者合影



志愿者广场宣传



市民扫描二维码领取地图



36岁的白瑞忠带着5岁的孙子参与志愿服务, 在安顺区志愿服务队的活动中。

本报讯(帅晓华 记者 唐琪) 一个个整齐的方阵、一队队统一的着装, 一张张阳光的笑脸……5月14日, 随着1500名志愿者在西秀区蛇宝山广场齐声庄严宣誓, 西秀区绿色志愿服务大队宣告成立。在西秀区志愿服务联合会和西秀区文明办的合力推动下, 来自虹湖健身队、大自然徒步队、市车友协会和青年摄影家协会等30支志愿服务支队组成了西秀区绿色志愿服务大队。

据介绍, 西秀区绿色志愿服务大队是在各户外运动爱好者志愿服务支队的基础上成立起来的, 在积极传递健康生活理念的同时, 将环境保护、城乡环境整治和文明旅游的理念带到农村; 充分发挥示范带动作用, 严于律己, 做文明的践行者、宣传员, 做不文明行为的劝导员、曝光员, 做创建工作的巡查员、监督员, 带动更多的人参与到保护环境队伍中来。

从3月开始招募志愿者至今, 越来越多的户外运动爱好者、热心市民参与到志愿者的队伍中来。志愿服务队由10余支增加到28支, 参与人数也增加到了1500余人, 志愿者中不仅有青年教师、青年职工、爱心企业家, 还有中学生、退休干部、热心老人等, 年龄从14周岁到60周岁不等。绿色志愿服务不再单单是倡导环境保护的志愿服务活动, 而是展现年轻活力的青春舞台, 更是将爱心不断延续的生命传承。

西秀区绿色志愿服务大队包含了徒步、健身和骑行等队伍。很多志愿者都是资深驴友, 各个志愿团队在户外活动过程中, 积极参与到整治环境中来, 倡导绿色出行和文明旅游, 如捡拾白色垃圾、对游客和村民进行环保宣传。通过一系列的环保活动汇集正能量, 将城市文明风尚带入美丽乡村, 宣传文明旅游, 保护山川河流。

“志愿者们为了共同的绿色理念聚在一起, 秉承‘奉献、友爱、互助、和谐、进步’的精神, 践行文明行动, 开展志愿服务。之前都是零散的团队, 在西秀区的组织下成立了1500人的大团队。绿色志愿服务大队是一个宣传队, 号召广大市民加入到文明行动中, 共同保护环境、共建美好家园。”西秀区绿色志愿服务大队大队长顾新萍告诉记者, 接下来准备建立长效机制, 积极利用户外运动的特点, 在做好环境保护的同时, 把环保理念积极传播到足迹所到之处。

71岁的黄志华说自己很乐意加入志愿者队伍: “加入虹湖健身队三年了, 平时和队员在虹山湖边锻炼, 看到植被环境都很好, 美中不足就是有一些垃圾, 几年来在我们闲暇时看到垃圾就捡, 也会劝告市民共同爱护大家的环境, 不能随意丢垃圾。一起把环境搞干净, 大家都痛快舒服, 为安顺的旅游出一份力。”

“城市的文明程度与志愿者的参与分不开, 城市文明程度的指数与志愿者的行动也分不开, 在城市建设中, 爱心传递, 正能量传递, 在社会上无处不在。志愿者服务队创立之初主要是由一群热爱生活、热爱运动的热心市民组成的, 为此西秀区发起了‘我践行、我参与、我快乐’的行动, 把低碳生活的理念带到农村去, 实现全民参与的目标。”西秀区文体广电旅游局局长程晓介绍。

绿色志愿服务大队的成立, 将倡导更多人参与文明生活, 用文明的理念做城市的导游, 把西秀区的美景推荐给大家, 特别是驴友队、骑行队将把精品路线在网上推荐, 把“探秘、发现西秀”的美景和美食推荐给大家。

四大主题活动 共绘“绿色”蓝图

本报讯(谭琳钰 记者 王蓉) 记者从西秀区文明办获悉, 为推动全区精神文明建设及全域旅游大发展, 更好弘扬志愿服务精神, 倡导文明旅游理念, 西秀区将在下半年推出四大主题活动, 将全民参与实现全域旅游, 推向新高潮。

据了解, 西秀区绿色志愿服务大队将志愿服务活动与生态旅游、绿色旅游有机结合, 开展的活动分别是: “把美景留在心, 把垃圾带回家”志愿服务活动, 让徒步旅行爱好者在开展户外旅行活动享受美丽自然风光的同时, 自觉爱护周边环境, 不把垃圾留在自然环境中, 及时曝光乱扔垃圾、损害树木、攀花折枝等不文明行为,

增强全民节约意识、环保意识、生态意识, 使人民群众真正成为生态文明建设的参与者、推动者和受益者; “走千村进万户”公民道德宣传志愿服务活动, 结合“公民道德宣传月”和“公民道德宣传日”, 以春节、端午节、重阳节等传统节日和儿童节、元旦节等重大节日为契机, 以关爱空巢老人、关爱留守儿童为重点, 切实开展公民道德宣传, 着力促进城乡之间协调发展、城乡居民共同幸福; “保护山川河流, 共享低碳绿色生活”志愿服务活动, 以友善、热情、细致的态度为农村群众提供志愿服务, 以普及环保知识、宣传公民文明素养、保护山川河流、美化城乡环境为

重点, 进一步增强农村群众环保意识、提高文明素质、提升农村生活水平; “探秘·发现西秀”主题活动, 户外志愿者在开展各项活动时, 及时将出行感受, 写下攻略、拍摄美图, 完成手绘地图的添加, 做好西秀旅游资源的宣传, 完成《西秀手绘旅行》地图升级主题活动, 当好“文明生活 绿色旅游”的宣传员, 传播全域旅游全民参与新理念, 实现主客共享。

同时, 西秀区还制定特色行动计划, 全年每月都有特色志愿者行动, 号召更多市民加入到建设文明城市, 发展全域旅游的行动中来。让这个城市处处都是美景, 人人都是形象, 实现全域旅游全民参与的目标。